

# 助力全市全员核酸检测 无锡速建三座“火眼”实验室

本报讯 昨天上午10点,3排银色气膜搭建而成的“棚式”建筑出现在无锡体育公园体育馆内。这是无锡市区新投入的核酸检测“火眼”实验室,可提升全市日检测量3万单管,此外江阴、宜兴也已各建成一座“火眼”实验室。市卫生健康委人士介绍,所有检测力量到位后,我市单日最大检测能力可达33万单管(每管10人),可实现在3天内完成800多万人员核酸检测的目标。

无锡市区这座“火眼”实验室占地约800平方米,于8月1日上午基本完成。在现场看到,建设方正在进行交付前收尾工作,检测人员在检测设备进行最后的调试,确保当天下午的全流程演练无误。

根据市新冠肺炎疫情联防联控工作指挥部最新疫情防控要求,借鉴南京地区抗疫经验,面对突发疫情,防疫压力增加,传统人工操作的效率

受限,难以快速满足上百万级别的检测需求。市卫生健康委为快速增加核酸检测储备力量,紧急启动了“火眼”实验室项目,联合江阴、宜兴与华大集团开展洽谈,由华大智造紧急调配实验室自动化设备,在无锡全市范围内快速搭建了三座“火眼”实验室。

“去年以来,我市对核酸检测做了一定的产能储备,当时设计能力是在7天内完成650万人员的检测。”市卫生健康委人士介绍,但基于今年以来人口数字发生变化,以及此轮病毒传播性增强的特点,我市提出了3天完成全市全员核酸检测的目标,“这就需要在这段时间内提高产能。”

据介绍,目前我市采取的核酸检测“提升产能”的措施包括提高自有机构产能、增加第三方机构、紧急投入方舱实验室、“火眼”实验室等。据了解,市区、江阴、宜兴三座“火眼”实验室可提升总产能9万单管/日,相关



(卢易 摄)

检测力量全部到位后,我市单日最大检测能力可达33万单管。

阻击疫情,科技助力。在华大智造现场负责人的引导下,记者走进“火眼”实验室一探究竟。在经过一条银色硬气膜包裹的走廊后,记者进入了隔离区,下一道门就是通向白色软气膜搭建的检测区域。“样本进入实验室后会进行全自动分杯处理,相关仪器可以在40分钟内完成192例样本的全自动样本分杯工作。”样本

分杯处理后,再经全自动病毒核酸提取,大大加速了实验室的检测流程。

相关人士介绍,“火眼”实验室自动化程度高,能够充分解放人力,同时,气膜版“火眼”实验室兼具折叠拆卸,选址灵活,运输、布局、建设、启用全流程速度快、效率高等特点,能够迅速提升核酸检测产能,“实验室自动化设备内置负压过滤系统,降低了样本感染的风险,最大限度保障检测人员的安全。”

(高飞)

## 关于进一步加强重点领域新冠肺炎疫情防控工作通告(第34号)

为坚决阻断新冠肺炎疫情传播通道,保障市民健康安全,现就进一步加强重点领域新冠肺炎疫情防控工作通告如下:

### 一、交通领域

全面暂停到淮安、扬州、宿迁等中高风险地区所在城市的公路客运班线,途经上述地区的公路客运班线(含定制客运)、旅游包车不得在上述市域内上下客。同时,全面暂停进出淮安、扬州、宿迁等中高风险地区所在城市的出租汽车(含网约车)业务。

7月31日凌晨2时起,在无锡市域范围内设置的37处查验点对离开淮安、扬州、宿迁、郑州等中高风险地区所在城市的车辆驾乘人员查验核酸检测阴性证明及健康码(行程码)。其中,能够提供离开淮安、扬州、宿迁、郑州等中高风险地区所在城市时48小时内核酸检测阴性证明且健康码(行程码)为绿码的驾乘人员,可有序通行;不能提供相应核酸检测阴性证明或健康码为黄码

的,实行劝返;对不愿意自行返回的,由属地疫情防控部门采取相应健康管理措施;健康码为红码的,禁止驾乘人员离开车辆,由属地疫情防控部门按规定实施集中隔离医学观察。

机场、火车站、公路客运站对有中高风险地区所在城市旅居史的旅客须查验48小时内核酸检测阴性证明、健康码(行程码),并按相关规定及时处置。

进入轨道交通站点的乘客须规范佩戴口罩、进行体温检测和健康码(行程码)核验。常规公交、出租汽车(含网约车)乘客须规范佩戴口罩乘车。加强对各类公共交通工具预防性消毒工作。

### 二、学校和校外培训机构

暂停全市所有校外培训机构(含托育机构)、各类暑期班线下培训(照护)活动。各类学校幼儿园暑假期间实行校园封闭管理,学生没有经过批准一律不得提前返校,居家进行自我观察与体温检测。已作为核酸检测点的学校,开

学前15天不得再开展核酸检测工作,一律封闭校园,对校园开展全面消杀,确保校园卫生安全。全市学校学生和教职员工不得前往中高风险地区,非必要不前往中高风险地区所在城市,减少不必要的出行和聚会,原则上开学前不得跨设区市流动。

### 三、医疗机构

严格实施医疗机构内人员管理、消毒隔离、个人防护、医疗垃圾和污水处理等院感防控措施。严格医疗机构预检分诊和发热患者接诊收治管理,未设置发热门诊或发热诊室的医疗机构一律不得接诊、收治具有发热、干咳、乏力、嗅(味)觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等疑似新冠肺炎相关症状的患者。除急诊、发热门诊外,二级以上医院全面推行预约挂号,严格限制探视、陪护。

### 四、重点公共密闭场所

暂停麻将馆、棋牌室、美容院、足浴店、浴室、保健按摩店、歌舞厅、健身房、

室内游泳馆、酒吧、网吧、游戏游艺娱乐厅、室内密闭宗教场所等场所运行。

### 五、重点公共服务岗位人员

各机关企事业单位和经营主体要加强对保安、出租车(网约车)司机、建筑工地工人及保洁、餐饮、快递从业人员等重点群体的防控管理,加强疫情防护培训,明确防护要求,组织接种新冠病毒疫苗,定期进行核酸检测和健康监测,并对集中居住生活的宿舍、餐厅等场所严格落实消毒、通风等措施。

请市民积极参与各地组织的全员核酸检测等防疫应急演练活动。曾到过中高风险地区所在城市的人员要自觉主动上报旅居信息,配合当地社区做好人员信息排查、核酸筛查检测、医学观察等防控措施。如有违反相关规定的,将依法依规从严处理。

本通告自发布之日起施行。

无锡市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急指挥部  
2021年8月1日

## 关于外省1例新冠肺炎无症状感染者在锡活动情况的通告(第35号)

8月1日,外省在对涉南京禄口机场重点人员核酸检测中,发现1例新冠肺炎无症状感染者陈某某。接到协查通报后,我市立即组织开展流行病学调查,现将陈某某7月19日-22日在我市的行动轨迹通告如下:

### 【7月19日】

19:41 乘飞机(航班号:A67251)从长沙抵达无锡苏南硕放国际机场

20:30 乘单位专车到S1工程项目部

### 【7月20日】

14:10至15:45在江阴市青阳镇在锡工作单位开会

15:45乘单位专车于16:00到达堰桥地铁站,乘坐地铁1号线至无锡火车站

17:00乘火车(G7143次,02

车,座位号001F)从无锡去上海

### 【7月21日】

14:49乘火车(D3006次,03车,座位号010A)从上海到达无锡火车站

15:20乘单位专车到惠山区第二人民医院核酸检测(结果阴性)

16:00乘单位专车到堰桥地铁站当晚住惠山经济开发区金洋奥澜

### 【7月22日】

9:00乘坐单位专车到大为科技开会

12:00乘坐单位专车回到S1工程项目部

13:40乘坐单位专车至无锡火车站

14:18乘火车(D3026次,03车,009D)从无锡去湖北武汉,之后再无无锡轨迹

请在上述时间和地点与陈某某

有可能接触的人员,在做好个人防护的情况下,尽快到就近的新冠肺炎核酸检测点进行核酸检测。如有疑问,请主动联系当地疾控中心,或拨打咨询电话12320。

为了您和家人的健康安全和疫情防控大局,请广大市民关注官方权威发布,不信谣、不传谣、不造谣,注意保护个人隐私,相互支持配合、严格管控,时刻保持个人防护意识。一旦出现发热、干咳、乏力等症状,应立即到就近的发热门诊就诊,并主动告知14天活动轨迹和接触史。就医途中请全程佩戴口罩,避免乘坐公共交通工具。请广大市民配合开展疫情防控工作,对违反有关规定拒不配合的,将依法依规追究相关责任。

无锡市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急指挥部  
2021年8月1日

## 关于暂停全市校外培训机构线下培训活动的通知

学校防控组各成员单位,各市(县)区学校防控组:

当前新冠肺炎疫情防控形势严峻,为贯彻落实省委省政府、市委市政府以及上级教育主管部门疫情防控工作要求,决定自即日起全市所有校外培训机构(含托育机构)、各类暑期班暂停线下培训(照护)活动,恢复时间另行通知。

各地、各有关部门要按照“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”的原则,进一步提高政治站位,落实属地管理责任,压实机构主体责任,加强督促检查,确保落实到位。

无锡市新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控应急指挥部学校防控组  
2021年8月1日